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ATA N° 002/2024 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 26.02.2024 - 19:00 HORAS 

 
 

Vereadores estiveram reunidos na 2ª Sessão Ordinária, no dia 26 de fevereiro de 2024, às 19:00 
horas, sob a Presidência do Vereador Adelmo Martinelli, na presença dos Vereadores: Delmo 

Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, Elisandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, 

João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana e Otávio Vicente Rigo. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Ver. Douglas Fernando Schulz. 
 

Apreciação da Ata nº: 001/2024 – Aprovada por unanimidade de votos. 
 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 

PROJETO DE LEI Nº 009/2024: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER 
CONTRIBUIÇÃO MENSAL À ASSOCIAÇÃO DOS UNIVERSITÁRIOS DE PORTO 

LUCENA. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 
PROJETO DE LEI Nº 010/2024: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A CONCEDER 

CONTRIBUIÇÃO DE CAPITAL AO CLUBE DE IDOSOS UNIDOS NA ALEGRIA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 
PROJETO DE LEI Nº 011/2024: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 
ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2024 NO VALOR DE R$ 240.610,87. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 
PROJETO DE LEI Nº 012/2024: ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO 

PARA O EXERCÍCIO DE 2024 NO VALOR DE R$ 120.191,86. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 
Assuntos e Indicações Verbais: 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Comentou sobre o programa da Câmara na Rádio, dizendo que foi cobrada para que se tenha 

o programa e comentando sobre a importância do mesmo. 

 
Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Pediu para que se envie um Ofício com votos de pesar pelo falecimento do ex-Prefeito 

Clemente Santinon e para as outras famílias enlutadas. 
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- Parabenizou os vereadores do MDB, o Presidente do MDB, Sr. Frontino, o diretório do MDB 

e todos que se empenharam junto ao Deputado Osmar Terra, que esteve aqui, comentando uma 

emenda de 240 mil reais que vai vir, sugerindo para que se capitalize esse dinheiro todo nas 

estradas, comentando sobre a situação das estradas e sobre os muitos pedidos que recebe. 

Comentou que o Prefeito está empenhado e que sabe dos problemas, citando algumas estradas 

do Município, dizendo que existe uma preocupação e vontade de se resolver, e que isso vai ser 

resolvido aos poucos. 

- Agradeceu a todas as pessoas que lhe procuraram ou lhe ligaram o parabenizando pelo 

pronunciamento na última Sessão a respeito das reformas do Hospital São José, comentando 

sobre o grande trabalho que está sendo feito. 

 
Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Comentou sobre o programa da Rádio, pedindo para que o Presidente analise o contrato, 

dizendo que o programa é muito importante, que nem todo mundo tem telefone moderno ou 

não sabem lidar para acompanhar as lives das Sessões, dizendo que foi cobrado sobre isso. 

- Convidou a todos de Porto Lucena e região para participarem do Rodeio. 

 
Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Deu as boas vindas ao nosso Município ao 3º Batalhão do Choque de Passo Fundo, que vem 

ajudar a Brigada Militar, trazendo uma segurança maior para o nosso município. Deixou o 

telefone de contato do Batalhão: 54 84328668. 

- Deixou registrado o trabalho da Saúde no nosso Município, liderado pelo Secretário, Sr. Yuri, 

juntamente com os agentes de endemias que vem fazendo um trabalho especial para evitar que 

se alastre ainda mais essa pandemia hoje no Brasil, assim como foi o Covid, que deu bastante o 

que falar, que antes a culpa era dos políticos e hoje não se vê mais assuntos políticos no meio, 

dizendo que isso é triste, pois vidas estão sendo ceifadas e a gente vê a necessidade, o nosso 

município é pequeno e é controlado logo. Comentou que aqui em Porto Lucena, falando do 

Secretário de Saúde, para ele chegou muito poucas reclamações sobre situações de saúde. 

- Pediu uma atenção especial a estrada que vai a Porto Vera Cruz, comentando sobre a estrada 

da Linha Juventude, que está intransitável. 

- Deixou suas condolências a todas as famílias enlutadas do nosso Município. 

 
Ver. João Paulo Smolski: 

- Comentou sobre a verba do Deputado Osmar Terra, dizendo que vai fazer um relatório sobre 

tudo o que ele já mandou para Porto Lucena e vai apresentar nas próximas Sessões. 

- Parabenizou o CMD do Município pelo Torneio de Bocha, comentando sobre os elogios que 

ouviu a respeito do bom trabalho. 

- Comentou sobre as estradas, dizendo que não faz proposições, mas que vai atrás para tentar 

resolver os problemas que chegam até ele. 
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- Comentou sobre o Rodeio e convidou todos a participarem, dizendo que é um evento 

tradicional no Município. 

 
Ver. João Américo Montini: 

- Comentou que estava ouvindo os colegas e que estamos vivendo um momento muito difícil, 

principalmente para a Administração Municipal, no setor de estradas todo mundo sabe de que 

maneira as estradas ficaram depois de todos os problemas, e agora também na Saúde, com 

dengue, até Covid voltando, dizendo que temos que rezar e pedir a Deus para que passe essa 

fase e esses momentos. Disse que, junto com isso, gostaria de falar sobre a importância do 

Hospital, comentando sobre essa importância e citando alguns recursos que vieram, 

independente de partido político, que todos estão empenhados em conseguir recursos e que tem 

certeza que eles serão muito bem empregados em prol do atendimento da nossa comunidade. 

- Comentou sobre as estradas, dizendo que já falou várias vezes e que vai falar de novo, que as 

nossas estradas estão com problemas, mas que gradativamente estão sendo recuperadas. Disse 

que conversou com um pessoal do interior e que eles estão vendo que está aparecendo 

resultados, que a Administração em momento algum deixou de trabalhar, comentando que é 

difícil e que acontecem muitos problemas, principalmente com as máquinas. 

- Disse que gostaria de se associar ao Vereador Minho a respeito das famílias que perderam 

seus entes queridos. 

- Parabenizou as Agentes de Saúde e de Endemias que fizeram uma capacitação técnica, 

parabenizando todos os agentes pelo interesse de se aperfeiçoarem mais para atender melhor 

todos os nossos munícipes. 

 
Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Comentou sobre o Hospital, dizendo que o Assessor do Deputado Elvino Bohn Gass e o 

Assessor do Deputado Jeferson Fernandes estiveram reunidos no Hospital, com as lideranças 

do Partido dos Trabalhadores, onde foi disponibilizado uma emenda de 100 mil reais para o 

Hospital, comentando sobre esse recurso. 

- Disse que gostaria de responder o colega Otávio, que em cada Sessão dá uma alfinetada no 

Governo Federal e respondeu a respeito da Dengue, onde o colega falou que é triste isso estar 

vinculado a política, dizendo que é triste um Presidente imitar alguém com Dengue, com falta 

de ar, um Presidente que larga fake news nas redes sociais sobre a vacina transmitir AIDS, 

chamando quem fica em casa de maricas por não ir trabalhar, que isso sim é triste. Disse que 

hoje nós temos um Governo que respeita a ciência, que faz campanha para vacinação, 

comentando que o Governo que o colega defendia liberava agrotóxicos proibidos em outros 

países, comprovadamente transmissor de câncer e outras doenças, enquanto era contra a vacina 

e liberava centenas de agrotóxicos e centenas de defensores agrícolas para contaminar a 

população, dizendo que essa é a diferença do Governo que o colega defende e do Governo 

atual. 
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- Comentou que o colega Otávio falou na Sessão passada sobre o déficit de 230 bilhões do 

Governo Federal, dizendo que 97 era do Governo anterior, que há anos não pagava as 

precatórias e que nas vésperas da eleição, com apoio do Congresso, deixou de pagar 97 bilhões 

para pessoas que já tinham morrido, pessoas precisando de aposentaria e outros casos; mais 22 

bilhões são que a Justiça mandou o Governo pagar os impostos, que nas vésperas das eleições 

também, o Governo dele cortou dos Estados e o Governo Federal teve que pagar; e, 59 bilhões 

são dos recursos do Bolsa Família que era um compromisso do teu Governo também. 

- Disse ao colega Otávio que Leonel Brizola deve estar se revirando no túmulo, quando, se ele 

pudesse se ouvir quando falou, na Sessão que tinha votação dos professores, onde o colega 

falou que é de direita e é do bem, comentando sobre essa fala e dizendo que se Leonel Brizola 

escutasse isso, estaria muito decepcionado com o colega. 

- Comentou que não sabe ainda se vai participar de campanha política, dizendo que não usa o 

termo “esquerda ou direita”, e que a maioria dos votos do colega Otávio foi de pessoas que se  

identificam com esquerda, e que se for participar da campanha, vai fazer esses eleitores se 

lembrarem da fala do colega que disse que é de direita e é do bem, insinuando que quem é de 

esquerda não é do bem. 

 
Ver. Adelmo Martinelli: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Delmo Ricardo Tissot e solicitou a 

palavra, o qual lhe concedeu. 

- Comentou sobre o programa na Rádio, dizendo que em 2022 quando foi Presidente, procurou 

a Rádio para reduzir o valor do contrato, mas não reduziram. Comentou sobre o gasto com o 

programa na rádio no ano passado, dizendo que esse ano provavelmente aumentaria. Comentou 

que esse dinheiro economizado com isso pode ser usado em outras coisas, citando como 

exemplo diesel para as máquinas. 

- Comentou sobre a visita do Deputado Osmar Terra, que foi uma conversa bastante extensiva, 

onde foi entregue e lido uma proposição da Bancada do MDB, e a Moção Reivindicatória 

assinada por todos os vereadores, onde foi pedido recursos para perfuração de poços artesianos, 

caminhão pipa, carregador, entre outros. Agradeceu ao Deputado, que é recordista em mandar 

recursos para Porto Lucena, através do Dadá, o qual chamava de irmão. Comentou sobre a 

importância do recebimento dessas verbas para o Município. 

- Comentou que receberam o Deputado Estadual Rafael Braga, de Cruz Alta, onde pareceu ser 

um cara muito acessível na conversa, e que tem muita afinidade com o Vice-Governador e com 

o Governador. Comentou que ele está arrumando uma emenda para o recapeamento da Rua 

João Bordim. 

- O vereador Adelmo Martinelli solicitou a Presidência de volta e o vereador Delmo Ricardo 

Tissot o concedeu. 
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